



# PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

**P**ATRIA, PAN, JUSTICIA: A LA SOMBRA DE ESTA BANDE-  
RA, SI QUE ESTAMOS DISPUESTOS A ALISTARNOS. NO  
PARA GANAR UNAS ELECCIONES DE EFECTOS EFIME-  
ROS, SINO CON VOCACION DE PERMANENCIA.  
JOSE ANTONIO

NUM. 486.-LEON, MARTES, 28 JUNIO 1938. II AÑO TRIUNFAL ]

## Importantes posiciones conquistadas en Castellón

### El enemigo sigue perdiendo centenares de hombres entre muertos y prisioneros

### Nuestra aviación continúa batiendo brillantemente objetivos militares

# PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

DIA 26

En el frente de Castellón se ha rectificado nuestra línea a vanguar-  
dia, y se han consolidado las posiciones conquistadas en los últimos  
días.

Tanto en este frente, como en el de Teruel, se han rechazado por  
nuestras tropas algunos intentos de ataque de los rojos, a los que se  
han causado muchas pérdidas.

En el sector de Peraleda de Sauce, también han sido rechazados al-  
gunos intentos del enemigo, haciéndole a éste 83 prisioneros e incendián-  
dole un tanque.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 24 fueron bombardeados los puertos de Valencia y Alicante.

Salamanca, 26 de Junio de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E.,  
el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DIA 27

En el sector de Lebrancón, el enemigo atacó en la madrugada de hoy  
algunas de nuestras posiciones, siendo rechazado y causándole pérdidas  
considerables.

En el frente de Castellón ha proseguido hoy el avance de nuestras  
tropas, que después de vencer la resistencia de los rojos, han ocupado  
las posiciones que éste tenía al este del barranco de Ariana y al suroes-  
te del pueblo de Bechi.

Otras tropas también han avanzado a caballo de dicho barranco, pro-  
fundizando su avance hasta llegar a poco más de dos kilómetros del  
pueblo de Artena, cogiendo al enemigo gran cantidad de armas, entre  
ellas muchas ametralladoras y fusiles-ametralladores, y haciéndose 188  
prisioneros.

En el sector de Alcora han sido conquistadas las cota 890, masía del  
Juncar, masía del Moro y alturas al este de Araya, habiéndose reco-  
gido y enterrado más de 100 cadáveres del enemigo, y haciéndole más  
de 400 prisioneros con armamento. También en esta parte se han co-  
gido muchas armas automáticas.

En el sector de Peraleda de Saucejo, nuevos intentos de fuerzas ro-  
jas sobre algunas de nuestras posiciones, durante la noche y madrugada  
últimas, han sido deshechos.

Son completamente falsas cuantas noticias vienen prepalando estos  
días los partes rojos, relativas a fantásticas conquistas de cotas, po-  
siciones y pueblos que nunca han dejado de estar en nuestro poder. Fal-  
sas noticias que dan para animar a sus fuerzas en derrota.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fué bombardeado por nuestra aviación el puerto de Sagunto.  
Salamanca, 27 de Junio de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E.,  
el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### Ministerio de Orden Público

## Importante nota sobre manifestaciones

Valladolid, 27.—En el Ministerio de Orden Público se ha dictado, para gene-  
ral conocimiento, la siguiente nota: "Son muy comprensibles y naturales  
las manifestaciones de entusiasmo, cada vez que se conoce una gran victoria de

## ASTERISCO

Nada más fácil que esa si-  
tuación de privilegio, adoptada  
por muchos, desde la cual pue-  
den permitirse el lujo de des-  
carrar, con insistencia despiada-  
da, toda la obra con que la  
vida va cubriendo sus necesida-  
des.

Para esta labor de descubri-  
mientos menudos, de retorci-  
mientos inverosímiles, de auda-  
ces incursiones en el amplio  
campo de la procaçidad y la  
maledicencia, no se precisa pre-  
paración apenas. Basta con una  
ágil desenvoltura verbal, una  
insistente hiperclorhidria o una  
desmesurada afición a las bebi-  
das de rápida e irritante des-  
composición.

Con estas valiosas facultades  
y un lugar a propósito donde  
depositar los resultados de cual-  
quiera de sus atributos, este ser  
que con tanta facilidad consi-  
guió en la vida esta situación  
de privilegio, podrá iniciar y  
proseguir la más fácil de todas  
las empresas humanas: Abatir  
una recia personalidad, hundir  
una bien cimentada fama, con-  
vertir en sucio harapo la más  
brillante de las púrpuras.

No actúa impulsado por un  
afán de superación artística o  
social. Para él todas las situa-  
ciones son igualmente inefica-  
ces; todos los tonos literarios  
ridículos balbuceos.

Es difícil saber si su acerba  
crítica es tan sólo resultado de  
sus alteraciones físicas o del  
rencor íntimo y duro de que se  
alimenta su espíritu, incapaz de  
la sinceridad. Tal vez todo ello  
no sea sino el sedimento de  
aquellas sus primeras iniciacio-  
nes artísticas—ahogadas por la  
indiferencia—o aquellas rabio-  
sas teorías políticas—cubiertas  
de ridículo—que fracasaron en  
su alma y que reversionen ahora  
a lo exterior con ansias de ven-  
ganza. ¿Por qué no?... En todo  
procaç maldiciente, en todo crí-  
tico a veleo, me parece ver ese  
atroz fracasado, en trance con-  
tinuo de venganza.

En toda sociedad medianamente  
organizada, han de bus-  
carse medios para evitar al  
cuerpo social este irritante mal-  
estar.

Aunque lo más eficaz sería  
simplemente la eliminación de  
ácidos o arrebatat y poner fue-  
ra de su alcance todos los me-  
dios con que cuenta para el cul-  
tivo de la crítica desmesurada  
y agria.

En su soledad absoluta, es-  
tos seres, reventarían como sa-  
pos ante una naturaleza en per-  
petua y admirable transforma-  
ción, socda a las secreciones de  
su envidia, de su rencor, de su  
fracaso...

## EDITORIAL

### Lo que somos

Somos antes que nada y so-  
mos todo españoles por natura-  
za y por gracia. Hijos de  
esta Patria con personalidad  
única e inconfundible, y una  
estrella en el cielo, que es el  
destino que alumbra e ilumina  
nuestras rutas impasibles.  
Nuestro deber, llevar a la for-  
grán detención de su desarrollo  
cultural y moral esta Patria  
concebida. Nuestra misión,  
servir con fe de iluminados  
nuestro destino, sin claudica-  
ciones, con arrogancia, cara a  
la muerte. Con el sano opti-  
smo de que podemos cum-  
plir: de que al alcance de  
nuestra mano los medios segu-  
ros y suficientes para conse-  
guir, siempre que nosotros  
queramos. Su consecución es  
nuestra gloria en historia y  
permanencia.

Somos dentro de la Patria  
un movimiento audaz, presuro-  
so, revolucionario, profunda-  
mente español. Movidos con el  
espíritu eterno e indestructi-  
ble que mueve e inspira la vi-  
da de nuestra España. Espíri-  
tu templado en todos los cli-  
mas. Con sabor claro de todos  
los tiempos. Independiente de  
los espacios, porque  
nuestro espíritu es servir a  
España en total donación de  
razones y voluntades.

Y por eso somos una mili-  
cia. Nacida en horas de muer-  
te sobre campos difíciles y  
perdidos, cuando los cómo-  
dos y los aspirantes a un pues-  
to en todos los banquetes se  
entretenían en criminal aleja-  
miento. Milicia nacida con un  
deber: hacer de España el  
pueblo que ilumine al mundo; y  
con un espíritu: servir a la  
Patria en la comunidad de  
razones e intereses. Con un  
deber: los hombres de volun-  
tad recia y pecho intrépido,  
que en escuadras cerradas y  
secretas marchan sobre la  
muerte a sus puestos. Con un  
deber: Franco, el que Dios  
dio con sus dones de genio  
mando y la Patria ha reco-  
necido con su ensalzamiento.  
Por la gracia de Dios y de  
España, somos una Patria, un  
movimiento, una Milicia. Con  
un jefe: un Caudillo y una Re-  
volución: la Nacional-sindica-

(Arriba España!)

## Hoy se reúne el subcomité de No Inter- vención

Londres, 27.—Mañana, martes,  
se reunirá el Subcomité de No In-  
tervención, en el Foreign Office,  
para fijar la cuestión del pago de  
los gastos de la retirada de vo-  
luntarios extranjeros.  
Esta cuestión debía haber sido  
resuelta el viernes pasado, pero  
por algunas dificultades, por  
tanto varios delegados no han  
recibido todavía instrucciones de  
sus Gobiernos. (Faro.)

# NOTAS LOCALES

Al recibirnos ayer mañana el alcalde de la ciudad, camarada Fernando G. Regueral, nos manifestó que se había visto obligado a imprimir las siguientes multas:

De 75 pesetas, a Agapito Pardo, que vive en Santa Ana, 19, por tener pastando en el Parque Municipal 15 cabezas de ganado.

De 25 pesetas, a Fernando Fernández, que vive en Arco de las Animas, 1, y a Gabriel del Pozo, domiciliado en el número 16 de la misma calle, por cortar sus hijos flores en el jardín de la Plaza de Santo Domingo, y a Leonor Fernández Miranda, por vender un kilo de cerezas con una falta de 140 gramos.

De 10 pesetas, a Gregorio San Millán y Manuel García, vecinos ambos de Chozas de Abajo, por soltar la pareja del carro en el jardín de San Francisco, y a Germán Suárez, por dejar en malas condiciones el lugar en que instaló un puesto de comidas para la feria.

De cinco pesetas, a Clemente Bobys, que vive en la calle de Villafraña, 5, por tener en el balcón de su casa colgada la ropa de la cama; a Leoncio Navarro, que vive en la calle Nueva, por sacudir desde los balcones de su casa las alfombras en horas no señaladas por las ordenanzas municipales, y a Juan Morán, que vive en El Egido, por circular montado en el carro y no llevar los frenos en buenas condiciones.

## INSPECCION MUNICIPAL DE VIGILANCIA

En esta Dependencia Municipal se encuentran depositados a disposición de quien acredite ser su dueño los siguientes objetos, encontrados en la vía pública:

Un tapete pequeño de mesa y un escapulario del Sagrado Corazón de Jesús.

## AUDIENCIA PROVINCIAL

Para hoy hay señaladas en esta Audiencia Provincial las siguientes causas:

Una procedente del Juzgado de Astorga, contra Alejandro Diego, acusado de daños, y en la que actuarán los señores Lemes y Espeso.

Otra, procedente del Juzgado de Valencia de Don Juan, contra Gluthen Won Appen, acusado de homicidio, y al que defenderá el señor Roa de la Vega.

Otra, procedente del Juzgado de Villafranca del Bierzo, contra Angel Prada, acusado de abusos

deshonestos y al que defenderá el señor Guzmán.

## REGISTRO CIVIL

Nacimientos.— María del Carmen Flórez Blanco, hija de Angel y Felisa, que viven en Las Ventas de Nava.

Pilar Magdalena Fernández, hija de Ramón y Marcela, que viven en San Pedro, 19.

Leonardo Arturo Fernández, Zápico, hijo de Leonardo e Irene, que viven en Santa Ana, 4.

Wenceslao Alonso Santa Ana, hijo de Felipe y Dominica, que viven en la Avenida de Primo de Rivera, 31.

Defunciones.— Ramiro Morán Blanco, de seis meses; Mario Cuesta Matachana, de 18 años.

## CONSEJOS DE GUERRA

En el salón de actos de la Diputación Provincial, se vieron ayer los siguientes consejos de guerra:

Uno, contra Miguel Barbeito Rodríguez, de 27 años de edad, vecino de Somió.

Otro, contra Francisco Rodríguez Rodríguez, de 27 años, vecino de Fuentes Nuevas (Oviedo)

Otro, contra José Alonso Tuñón, de 41 años, de Teverga.

Otro, contra Adosinda González Fernández, de 22 años, vecina de Vega Cervera.

Otro, contra Francisco Cuena Toméas, de 32 años, vecino de San Cebrián; Julio Fernández Suárez, de 27 años, vecino de Castrillón (Oviedo); Manuel González Tomás, de 29 años, vecino de Cangas de Onís (Oviedo); Cecilio Gutiérrez Maceda, de 19 años, vecino de Bóo (Oviedo); José Otero Blanco, de 33 años, vecino de San Pedro (Oviedo); José Pérez Fernández, de 41 años, de Miranda (Oviedo); Manuel Quindíelo Canal, de 25 años, de La Felguera (Oviedo); Maximino Sierra Cuevas, de 19 años, de Lieres (Oviedo); Manuel Vega Muñiz, de 31 años, de Cancienes (Oviedo).

El Consejo estaba presidido por el comandante del Cuerpo de Asalto señor González Navas y formado por los capitanes señores Alesban, Fernández, Fernández de Blas y los alféreces señores Guillén y Bustamante.

De fiscal actuó el teniente señor Pena y de defensores los alféreces señores Alonso Burón y Barthe.

## NECROLOGICA

El día 2 del próximo mes de julio se cumple el tercer aniversario

de la muerte de la que en vida fué virtuosa señora doña Eleodora Castro de Robles, esposa de don Rufino Robles, alcalde del Ayuntamiento de Santa Colomba de Curueño.

La misa de aniversario tendrá lugar hoy, día 28, en la iglesia parroquial de Barrio de Nuestra Señora.

Al recordar tan triste fecha, acompañamos en su dolor a su citado esposo y demás familia, en especial a nuestros queridos amigos don Joaquín y don Jacinto Robles Castro, delegado provincial de Propaganda y teniente veterinario, respectivamente, hijos de la finada, a la vez que publicamos una oración por su eterno descanso.

## RECOGIDA DE CHATARRA

Orden a los jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

La Comisión provincial de Recogida de chatarra ha dictado la siguiente orden, dirigida a los indicados jefes:

"En esta semana debes proceder a una nueva recogida de chatarra y comunicarnos la cantidad recogida".

## DELEGACION DE HACIENDA DE LA PROVINCIA DE LEÓN

Pago de haberes.—Se pone en conocimiento de las clases activas y pasivas y de sus habilitados que el pago de los haberes del mes de junio se efectuará en los siguientes días:

Clases activas.—Días 1 de julio y siguientes, de diez a doce de la mañana.

Clases pasivas.—Día 1 de julio: Montepío Militar, remuneratorias, excedentes, patrimonio y mesadas de supervivencia.

Día 2: Retirados en general y cruces.

Día 4: Montepíos civiles y jubilados en general.

Día 5: Clero y pasivos de otras provincias.

Día 6: Nóminas sin distinción.

El pago se efectuará de diez a doce y sólo se pagarán en cada día las señaladas.

## SAN PEDRO DE LOS HUERTOS

—Solemne función religiosa el 29 del actual en honor de su Santo Patrón.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general y la solemne, cantada por la Capilla de la Catedral, con orquesta, a las once, en la que predicará el M. I. señor Lectoral de la Catedral, Terminada la misa, se expondrá a S. D. M., que quedará expuesto todo el día.

Por la tarde, a las seis y media, Completas y Reserva, terminando con la Bendición Sacramentada.

## MADERAS DE ROBLE

Traviesas, Traviesillas y Apeas

para Minas  
Almacén de Madera y  
Fábrica de Aserrar  
VICENTE PEREZ

Teléfono 82 ASTORGA

## RADIO

Reparaciones garantizadas  
RADIO ELECTRA  
Ramón y Cajal, 5 - Tel. 1470

## Telesforo Hurtado

Almacén de Coloniales  
Gil y Carrasco, 6 - Teléfono 1511  
León

# Cursillos de Enseñanza

## Hermanidad de la Ciudad y el Campo

En la mañana del pasado sábado dieron comienzo las conferencias de divulgación forestal a cargo de dos competentes ingenieros de la Jefatura de Montes, escogiéndose como lugar para celebrárlas, el Pinar de la Candamia.

Nuestros camaradas, ambos pertenecientes a Falange, tratando de compaginar la ciencia con la amenidad, describieron con suma claridad la formación de los suelos forestales y establecieron la diferencia que existe en relación con los dedicados al cultivo agrícola.

Se puso de manifiesto la enorme importancia forestal de España, dando a conocer, tras una descripción de montes, cordilleras y zona esteparia, la división que puede adoptarse para el suelo de la Península. De los 50 millones de hectáreas que, en números redondos, integran su superficie, pertenece a la zona forestal el 47 por 100, aproximadamente; es decir, casi la mitad del territorio nacional.

Después de exponer diversas cifras relativas a la situación del problema forestal, se llegó a deducir que solamente se encuentra arbolada una superficie que escasamente mide diez millones de hectáreas, ascendiendo a 13 millones la zona desprovista de arbolado. Teniendo presente que la zona definida como arbolada dista mucho de hallarse en las debidas condiciones, puede afirmarse que hay que rescatar para la economía cerca de la tercera parte de nuestro territorio, lamentable conclusión que es prueba elocuente de la desastrosa labor de los pasados Gobiernos, que fueron incapaces de resolver las cuestiones vitales del país. La consecuencia de tanto terreno improductivo se traduce en un desnivel de la balanza comercial, representado por la cifra de 400 millones de pesetas anuales a que asciende la importación de los productos forestales y ganaderos. La creación de pastizales en muchos de nuestros montes que reúnen favorables condiciones para ello, permitiría incrementar la ganadería en grado insospechado.

Las múltiples aplicaciones de que puede ser objeto el árbol, además de la importantísima industria de la madera, quedaron expuestas detalladamente, haciendo comprender la enorme trascendencia que tanto en el orden económico como en el social tienen los montes, cuyos árboles cumplen asimismo la misión de fijar los terrenos, evitando arrastres y regularizando el régimen de las corrientes de agua.

Entre las citadas aplicaciones fué objeto de especial mención la industria resinera, que aprovecha el jugo de los pinos para obtener

el aguarrás y la colofonia, productos primarios que son el to de partida de una serie inculable de otros derivados: vernices, esmaltes, alcanfor, de tinta, lacres, jabones, tintos de perfumería, etc., etc.

También se reseñaron las ventajas de la fabricación del algodón de seda artificial, que como primera materia requiere una gran cantidad de celulosa, contenida en las maderas. Para hacer comprender la importancia de la seda se puso el ejemplo de que un kilo de seda que anualmente se consume en España, podría producirse en un millón y medio de hectáreas.

A grandes rasgos fué descrito el proceso de la destilación de las maderas, que suministra, entre otros productos, ácido acético o de madera, alcohol metílico, tona, alquitrán, creosota, bión.

Para dar una idea de los resultados que pueden conseguirse en los montes bien poblados, se citó el caso del Pinar de Segura en la provincia de Segovia, que fué adquirido por el Estado en 1771 por 4.400.000 reales, produciendo últimamente 25 millones de pesetas anuales, con un rendimiento de 311 pesetas por hectárea, teniendo cada 15 hectáreas una familia.

La importancia forestal de la provincia de León fué objeto de detenido estudio, puntualizando que sólo los montes clasificados como de Utilidad Pública más de 500 mil hectáreas, hace que en cuanto a superficie tenga el primer lugar entre las provincias españolas, por lo tanto ineludible es el hecho de que el Nuevo Estado que se forja, dedique especial atención al problema de su arborización: árboles, pastizales, etc., dando el fomento de la riego, etc., etc.; Si se tomasen las condiciones económicas del momento, el incremento de la producción.

Las interesantísimas conferencias reseñadas, no obstante su larga duración, lograron mantener constante atención a los asistentes, las que, por parte, y especialmente por los ritmos y artísticos ramificados, por ellas confeccionados los jardines del vivero, que muy complacidas de las señoras recibidas.

En resumen; una jornada brillante, que prueba lo mucho que puede esperarse de estos cursos, cuando para su mayor eficacia se pone como en el presente, el entusiasmo y el interés de la norma en la formación para el desarrollo de los cursos comendados.

Nuestra enhorabuena a los camaradas, ingenieros de montes, por su labor realizada, que merece nuestro aplauso.

## Cubriciones

Entrega inmediatamente de chapas de hierro y acanaladas para cubiertas y reparaciones de tejados.

Dirigirse a la

Real Compañía Asturiana de Maderas  
Avilés Fábrica de Arnao

Pida usted en todos los establecimientos

la CERVEZA

AGUILA NEGRA  
LEÓN - Teléfono 1511

JABONES DE LAVAR  
**PAQUISARI**  
Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento.  
Fabricase el tipo blanco y pintado SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruebalo.  
JOSE ROMAN  
MAGAZ DE PISUERGA

**CALDAS DE SAN ADRIAN (León)**  
Apeadero: La Losilla, Ferrocarril León-Bilbao  
(Al kilómetro de la Estación)  
Aguas termales alcalino térreas; Indicações: Reumatismo en todas sus formas, enfermedades del aparato digestivo.  
Las más antiguas de España.  
Coche a todos los trenes.  
TEMPORADA: 15 JUNIO A 30 SEPTIEMBRE

**MANTEQUERA LEONESA**  
Buzo de Quiñones, 13  
LEÓN

### LA PROCESION DEL DOMINGO

## La procesion rinde tributo fervoroso a Sagrado Corazon de Jesus

El desmerecido este año la procesion novena del Sagrado Corazon de Jesus que el Apostolado celebra en la Colegiata, de la solemnidad, devocion de las que durante tantos años viene celebrándose al contrario. Adornos, luminarias, esplendor liturgico, contribuyeron a que la novena fuese verdaderamente bellisima. La Capilla de la Catedral y la Colegiata, reforzadas, ejeron preciosos motetes.

El director de la procesion, el magistral de la Colegiata, señor Velasco, de los sermones, sobre temas de actualidad, y a la junta directiva en un remate, la procesion del Sagrado Corazon de Jesus, entre calles que, como las de León, han ostentado durante tres dias colgaduras, la procesion con la imagen del Sagrado Corazon, en súplica de que venza el reinado de tan Audaz Señor en España. Reinado de tinieblas y de puras intenciones de oprobio, de purpura de brillo, por muy de iglesia.

En el remate, la procesion del Sagrado Corazon de Jesus, entre calles que, como las de León, han ostentado durante tres dias colgaduras, la procesion con la imagen del Sagrado Corazon, en súplica de que venza el reinado de tan Audaz Señor en España. Reinado de tinieblas y de puras intenciones de oprobio, de purpura de brillo, por muy de iglesia.

En el remate, la procesion del Sagrado Corazon de Jesus, entre calles que, como las de León, han ostentado durante tres dias colgaduras, la procesion con la imagen del Sagrado Corazon, en súplica de que venza el reinado de tan Audaz Señor en España. Reinado de tinieblas y de puras intenciones de oprobio, de purpura de brillo, por muy de iglesia.

El pasado jueves se reunió en la Asamblea Provincial en sesión extraordinaria, para dar posesión del cargo de presidente de honor a la excelentísima señora doña Francisca Diez Canseco, viuda de Solsona, a la que felicitamos efusivamente.

La misma asamblea acordó, en vista de la autorización recibida de la Suprema, proceder a la construcción del nuevo Dispensario seguidamente.

Con motivo de la asamblea últimamente celebrada para la imposición de medallas y brazaletes a las damas enfermeras, se repartieron en los hospitales militares mil cuatrocientas cajetillas de cigarrillos.

Se recibieron los siguientes donativos:

- 212,40 pesetas de Farmacia Barthe, importe de su factura de medicamentos.
- Don Jesús Trejo, 100 pesetas.
- Don Federico Muñoz y señora, 115.
- Don Manuel Cárdenas, 25.
- Don Octavio D. Canseco, 25.
- Don Florencio Bermejo entregó 20 cajetillas de cigarrillos.
- Señora viuda de Gago (confitería), dos kilos de pastas.

La Asamblea Provincial hace público su agradecimiento a tan generosos donantes.

Con el máximo deseo: que el Sagrado Corazon de Jesus proteja a España.

## Cruz Roja Española de León

### EL NUEVO DISPENSARIO

El pasado jueves se reunió en la Asamblea Provincial en sesión extraordinaria, para dar posesión del cargo de presidente de honor a la excelentísima señora doña Francisca Diez Canseco, viuda de Solsona, a la que felicitamos efusivamente.

La misma asamblea acordó, en vista de la autorización recibida de la Suprema, proceder a la construcción del nuevo Dispensario seguidamente.

Con motivo de la asamblea últimamente celebrada para la imposición de medallas y brazaletes a las damas enfermeras, se repartieron en los hospitales militares mil cuatrocientas cajetillas de cigarrillos.

Se recibieron los siguientes donativos:

- 212,40 pesetas de Farmacia Barthe, importe de su factura de medicamentos.
- Don Jesús Trejo, 100 pesetas.
- Don Federico Muñoz y señora, 115.
- Don Manuel Cárdenas, 25.
- Don Octavio D. Canseco, 25.
- Don Florencio Bermejo entregó 20 cajetillas de cigarrillos.
- Señora viuda de Gago (confitería), dos kilos de pastas.

La Asamblea Provincial hace público su agradecimiento a tan generosos donantes.

## Arriba España

El día 12, lunes, invitados insistentemente por Radio-Hamburgo, cantamos para transmitirlo a Lisboa que lo pidió con sumo interés un "villancico popular" de Andalucía, cuatro sevillanas y nueve canciones leonesas, divididas en tres grupos.

En el magnífico estudio de Radio-Hamburgo sonaban a gloria el repique de las andaluzas-castañuelas (los andaluces las llaman palillos) y las notas líricas e incomprensibles de "Ya no se va la niña", "Viva León porque tiene", "Las muchachas de Arnumia", etc., etc. y a los dos minutos de cantar nos oímos en la prueba del disco tan rápidamente impresionado.

Salimos de Radio-Hamburgo, cuyo director nos obsequió con unos pasteles cada vez más convencidos de la sinceridad en las manifestaciones de simpatía hacia nosotros, que entonces eramos España entera.

Habíamos recibido la noticia de la toma de Castellón, y el capitán del barco, quiso celebrarlo con una emisión de canciones patrióticas.

"El Legionario" fué el comienzo del programa compuesto de varios himnos, y se cerró con el himno de Falange. Nuestros himnos se escucharon en la cubierta con verdadero delirio; también

## España en Alemania

### (Notas de nuestro viaje)

A las diez de la noche del día 12, estábamos frente al gran lago que embellece un extremo de Hamburgo.

En medio del lago, una plataforma iluminada difusamente por las luces lejanas de las calles. Suave y casi imperceptiblemente se desliza una góndola que transporta no sabemos qué a la plataforma.

Poco a poco se encienden los cuatro focos que la iluminan y a los acordes de la "Invitación al vals", de Weber, bailan 30 parejas blancas que forman un cuadro plástico de romántico ensueño.

Es una evocación de las fiestas plenas de finura, elegancia y arte de las cortes europeas: Versalles, Viena, Berlín, Madrid.

Fué aquel vals como el resumen de todas las fiestas folklóricas, la quintesencia de los bailes populares, puesto que el vals en Viena y Berlín es una modalidad de la riqueza musical popular.

Y a continuación, los fuegos artificiales en el lago, que inútilmente pretendería describirlos.

El día 13, lunes, invitados insistentemente por Radio-Hamburgo, cantamos

como en Radio-Hamburgo nos escuchamos en disco a los pocos momentos de cantar. Por la noche se celebró una fiesta a bordo en la que intervinieron las 26 naciones, que más pareció de exaltación a España, porque los seis salones en que al mismo tiempo y ordenadamente actuaban distintos grupos folklóricos, reclamaban la actuación de los españoles.

Allí estaban la delegada nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller; el consejero nacional, Bedoya; el delegado de Sanidad, Tomás Rodríguez, etc., que reían y lloraban de gozo, de entusiasmo al ver cómo a nuestros muchachos andaluces y leoneses, les rifaban, como suele decirse.

El día 14, a las doce de la mañana, zarpábamos del puerto de Hamburgo, en compañía de 2.000 obreros alemanes que iban a Italia.

En el puerto, inmensa multitud agitada los pañuelos y la banda de música del buque lanzaba al aire las majestuosas notas del himno alemán y el nacional socialista.

Para otro día...  
Rumbo a España.



**Anticatas de Fabarr, S. A.**  
Domicilio Social: Alca á, 40 :: MADRID

Anticatas de alta calidad para toda clase de usos domésticos e industriales.

OFICINAS Y DEPOSITOS  
**PONFERRADA (León)**

## Premio a unos héroes

### Se concede la medalla militar a la heroica dotación del "Baleares"

Burgos, 26.—El "Boletín Oficial del Estado publica una orden del Ministerio de Defensa Nacional, que dice así:

"Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha dignado conceder la Medalla Militar colectiva a la dotación del crucero "Baleares", por su brillante actuación en cuantas acciones navales intervino, singularmente en la que ocasionó la pérdida de manera gloriosa, de dicho barco.

Méritos contraídos por la dotación: El crucero "Baleares" izó la bandera nacional el 15 de diciembre de 1936, y en él formó un conglomerado de marineros voluntarios, decididos a luchar hasta morir.

Durante la campaña, desgraciadamente tan corta, tuvo encuentros importantes con fuerzas enemigas superiores, como fueron el 12 de junio frente a Valencia, contra seis destructores, y el 7 de febrero contra los cruceros "Libertad" y "Méndez Núñez" y varios destructores, y también eficazmente bombardeos de aviación.

En este encuentro sufrió importantes incendios, teniendo algunas bajas y siempre la dotación se comportó con brillantez, siendo acreedora a la felicitación de S. E. el Generalísimo, circunstancias y momento en que se son sobradamente conocidas las produjo la pérdida del "Baleares", en el que la dotación demostró su espíritu de sacrificio y lo hizo superándose a sí misma, no sólo con despego de la vida, sino con heroísmo. Dada la rapidez del ataque al "Baleares", en menos de un minuto, habían caído, dando su vida por la Patria, las dos terceras partes de la dotación del barco. El resto, aislado en distintos compartimentos, no pensó más que en salvar el barco si era posible. Para ello tenían que luchar con graves dificultades, como la falta de luz y de funcionamiento de los servicios de contra incendios, y además, por haber caído todos los jefes y la mayoría de los oficiales. Puede decirse que los distintos grupos de supervivientes aislados, funcionaban de manera autónoma, pero todos perseguían

el mismo fin: salvar el barco. Se recogieron heridos, se apagaron incendios, se trató de activar las calderas, para ver si con un movimiento de máquinas, se mejoraba la situación del barco. El resto de la tripulación luchó por salvar el barco, y cuando vio completamente perdido al mismo, formó en la toldilla y en orden y disciplina, se cantaron los himnos y se dieron vivas a España, al Caudillo y a la Marina. A los cinco minutos desaparecía el barco, y con él la mayor parte de los que le dotaban.

Solamente ha llegado a nosotros un escaso número de naufragos.

**CARTELERA**

para el martes, 28 de junio de 1938.

**TEATRO ALFAGEME**

A las siete y media y a las diez y media. La bonita producción de aventura y emoción:

**LA RUTA DE LOS CIELOS**  
Por Ray Walker.

Mañana, festividad de San Pedro: A las cuatro, siete y media y diez y media, la producción nacional:

**ROSARIO LA CORTIJERA**  
Por Estrellita Castro.

**TEATRO PRINCIPAL**

Gran Compañía de Comedias de **FERNANDEZ BURGAS**. Primer actor y director Rafael Barden. Primera actriz Nini Montian.

A las siete y media y a las diez y media. La preciosa obra de los hermanos Quintero:

**CANCIONERA**

Enorme éxito de la Compañía. Mañana: Despedida de la Compañía con la bonita obra:

**YO GITANO, TU GITANA**

**CINEMA AZUL**

Sesión de cine sonoro, a las siete y media, con programa en alemán.

**Sillas plegables**

Nuevos modelos a precios antiguos

**Almacenes Arce**

# La nota del Gobierno rojo sobre represalias por promueve severas censuras de la Prensa de todos los países

Paris, 27.—La prensa francesa, a excepción de la izquierdista, comenta con indignación y severas censuras la nota del gobierno rojo.

"Le Jour" demuestra cómo Barcelona ha saboteado siempre toda tentativa del Comité de No Intervención. La coincidencia de fechas es suficiente motivo. Así el 2 de mayo Italia aceptó el plan

## "Le Jour" demuestra el sabotaje descarado de que han sido objeto, por parte del Gobierno de Barcelona, todas las disposiciones del Comité de No Intervención

británico y el día 26 del mismo mes era bombardeada la estación del pueblo francés de Cerbere. A los pocos días, los soviets se veían forzados a aceptar el acuerdo del Comité y a los dos o tres días, nuevamente era bombardeado el territorio francés. El día 18 de junio, se llegó a un acuerdo en el Comité de No Intervención y al día siguiente Barcelona informa a Londres y París de sus intenciones sancionarias, con amenaza para los países de Franco.

**NUEVAS DESTITUCIONES**  
Barcelona.—El Diario Oficial publica varios nombramientos de jefes y oficiales destinados a cubrir las vacantes producidas por las destituciones en el ejército marxista.

También publica la baja definitiva de otros jefes.—DRV.

**MARTINEZ BARRIO QUIERE QUE SIGAN RESISTIENDO**

Barcelona, 27.—Martínez Barrio contestó a unos periodistas que en la actualidad se impone la resistencia para poder llevar los acontecimientos de la guerra.

También dijo que la retaguardia se mostraba llena del mayor espíritu, causa principal de que reciba los reveses con toda tranquilidad.

**SE REUNE EL COMITE DE BARCELONA**

Barcelona, 27.—Hoy, por la tarde, se reunió el consejo de ministros rojo, que terminó a las 7.45.

La referencia oficial dice que Negrín expuso las últimas novedades militares

y el alto espíritu de los combatientes y retaguardia.

El Consejo también se ocupó de diversos expedientes de pena de muerte. Los ministros estudiaron la concesión de varios créditos y la situación europea en relación con la española.

El ministro de Estado, Alvarez del Vayo, hizo examen de la política internacional y de las manifestaciones que en el

## El domingo, en la Catedral

Tuvo la Catedral el domingo dos aspectos nuevos, fuera de su altísima misión ordinaria de casa del Señor, y fué ello como una memoria o reviviscencia de aquellos tiempos en que la sombra de Catedrales y parroquias se extendía a algo más de lo que el moderno liberalismo y todos sus hijos bastardos quieren. La iglesia, la parroquia, la Catedral, como casa del Señor, Padre Común, es todavía algo más que un templo, con ser esto lo más grande del mundo.

Por ello, nos fué dado contemplar en el atrio el pintoresco cuadro del reparto de premios de los altares de San Juan y la rifa de la tarta, riquísimo regalo de la Casa Camilo de Blas, todo ante Nuestra Señora la Blanca.

Habló el director de la Normal, señor Norzagaray a los pequeñuelos. Se dió una tarta de la Confitería Polo, muy bonita, a la niña que entregó más perras a Auxilio Social. Se tiraron caramelos.

Y... ¡catástrofe! La tarta rifa, que le tocó a María Leticia Covadonga del barrio del Espolón, cayó al suelo... Se estropeó la "picuruta"...

Con esto entramos a la "Claustura". Lástima no abrir la puerta de la "Canónica Vieja". Lástima no haber bancos hasta que unos voluntarios como el concejal señor Alonso, médico señor García Martínez, canónigo señor Salado, etc., empezaron a entrarlos. Así se hace.

Un "prólogo" entonado del alcalde.

Y empieza don don Mariano Berueta a convertir otra vez en aula sabrosa el claustro... La charla fluye tan mágicamente, que el tiempo se pasa sin sentir. Es tanto lo que habla de glorias leonesas, de los monasterios de esta tierra, de aquella Universidad de León, que fué el monasterio de Sahagún, que habría que publicar un folletón con lo que dijo.

Llanamente, deliciosamente, con un arte especial. El auditorio quedó con ganas de que se repita... Fué el mejor aplauso de los que obtuvo. Así, en este domingo caluroso de junio, por obra y arte de unos traviesos chiquillos de gran corazón y la palabra de un castizo maestro castellano, docto en el buen decir, la Catedral tomó un nuevo aspecto entre las múltiples facetas que tiene la "Pulchra".

extranjero hacen personas sin autoridad ni representación, ya que ninguna persona española puede hacer declaraciones por ser competencia exclusiva del gobierno rojo.

Del Vayo dió a conocer la impresión causada en el extranjero por la nota de los bombardeos.—DRV.

## Elección de cargos en el Colegio de Abogados

En el salón de sesiones del Ilustre Colegio de Abogados de León, y bajo la presidencia de su Junta de Gobierno, se verificaron ayer las elecciones para dar cumplimiento a los Estatutos colegiales, por corresponder en esta fecha el cese de tres de sus miembros: Decano, Diputado segundo y Tesorero, para los que fueron propuestos los colegiados siguientes en turno a los que venían desempeñándolos.

El escrutinio dió el resultado previsto. Fueron elegidos, para decano don Francisco Roa de la Vega; para diputado segundo, don José Pineda Maestro y para Tesorero, don José Lemes Fournier, quienes en unión de don Santiago Eguigaray, secretario, y don Andrés Garrido Posadilla, diputado primero, que venían ya desempeñándolos, constituyen la Junta de Gobierno.

Enviamos nuestra enhorabuena a los señores designados, a los que nosotros ofrecemos gustosos para cuanto redunde en servicio de Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

## Parque de Intendencia de León

ANUNCIO

Debiendo adquirirse por la Junta Económica de este Parque los artículos que se detallan a continuación se hace saber por el presente que los industriales interesados pueden hacer sus ofertas por escrito sobre cerrado, las cuales serán dirigidas al señor Director de este Establecimiento, haciendo constar en dicho sobre que se trata de oferta para el concurso del mes de julio, que se celebrará el día 9 del citado mes, advirtiéndose dichas ofertas hasta las doce horas de dicho día y teniendo en cuenta que los pagos estarán sujetos al impuesto del 1.50 por 100 sobre pagos al Estado.

La oferta la harán los concursantes a base de precios sobre mercancía situada en los almacenes de este Parque, y facilitándoseles con tarifa militar.

(Mitad tarifa ordinaria.)  
**Artículos**  
2.000 quintales métricos de harina  
1.381 kilogramos de tocino.  
70.000 kilogramos de patatas.  
827 kilogramos de chorizo.  
León, a 27 de Junio de 1938.  
Triunfal.—El Secretario.

**Escuela Chofers**  
Escuela, aprendizaje y enseñanza a base de Reglamento Coche para exámenes Manuel Díez (Manolo) Cascalera, 9, 3.º o Bar Expres A-309

**CAMISERIA PERFUMERIA CASA PRIETO ARTICULOS PARA REGALO**

## La sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde, camarada G. Regueral, se reunió ayer la Gestora municipal para tratar los asuntos siguientes:

Pagos. Se presentan la relación de facturas debidamente justificadas para su aprobación.

Oficios del Ilmo. señor presidente de la Audiencia Provincial que da cuenta de haber interpuesto recurso contencioso-administrativo don Francisco Sanz Ojedá, contra la valoración de terrenos de su propiedad que se ocuparon con motivo de la apertura de la Avenida de la República Argentina.

Instancias de don Andrés Viñuela, solicitando revisión a los efectos del arbitrio des olares sin edificar. Se informa favorablemente; otra de don Ramiro García, reclamando contra el arbitrio de ruidos estridentes. Se informa en sentido denegatorio; otra de don Segundo Cós rillas, reclamando contra el arbitrio de rótulos. Se informa desfavorablemente; otra de don Julio Prieto, sobre suspensión de procedimiento de apremio por apertura de establecimiento. Se informa denegando la petición; otra del señor director del Monte de Piedad, sobre exención del arbitrio de rótulos. Se informa desfavorablemente; otra de don Manuel González, sobre reducción del arbitrio de ocupación de la vía pública con escombros. Se informa denegando la petición; otra de don Antonio Robles, que reclama contra el arbitrio de Inquilinato, informándose en sentido denegatorio; otra del señor administrador de la UQSA que solicita reducción del recargo de apremio sobre el arbitrio de solares sin edificar. Se informa desfavorablemente; otra de don Blas Suárez, solicitando acceso a la alcantarilla desde su casa de las Fuentes. Se informa denegando la petición; otra de don Francisco Presa que pide construir un cobertizo en el solar 20 de la calle de Colón. Se informa favorablemente.

Instancias de don Antonio Provecho, solicitando colocar un kiosco para venta de chorros en Arco de Puerta Castillo. Se informa favorablemente; otra de don Francisco Sanz Ojedá, que solicita que el Ayuntamiento le arregle la acometida a la alcantarilla general desde la casa número 1 de la Avenida de la Lealtad. Se deniega la petición; otra de don Nicanor López, que pide autorización para construir una casa en la calle de Ramón y Cajal número 35. Se informa favorablemente; otra de don Francisco Alvarez, que solicita reformar huecos en su casa de la calle de la Independencia, número 19. Se informa favorablemente; otra de don Octavio Díez Canseco, que pide autorización para construir tres casas en la calle de Santísimo. Se informa favorablemente; otra de don Manuel González, que pide permiso para construir una casa en la calle A del barrio Esteban. Informándose favorablemente; otra de don Rafael Magdaleno, que pide autorización para cubrir dos techos en su casa del Paseo del Túnel. Se informa favorablemente.

## EN VALENCIA SE CONOCE LA RUPTURA DE LA LINEA ROJA

Perpignan, 27.—Una comunicación de Valencia dice que ha sido conocida la ruptura de la línea atrincherada por las fuerzas nacionales.

Est noticia ha producido en la población un regocijo reservado, del que se han dado cuenta las autoridades, pero se han limitado a realizar nuevas reclutas de individuos para fortificaciones. Por esta causa, a todas horas se ven transitar grupos de personas con picos y palas.—DRV.

**HERNIADOS**  
Curación rápida y total por especialista, sin operación y sin dolor. Testimonios de muchas personas curadas en León y su provincia. Instituto Ortopédico

Consulta todos los días en su Gabinete ortopédico, calle de Colón, número 3, 1.º (esquina a Avenida de Roma).—León.

**CONSULTA DIARIA DE 11 A 1**  
Aparatos especiales para la parálisis infantil, tumores blancos, piernas y brazos artificiales, medias para varices a medida y fajas para estómago y riñón.

El señor Montecagudo visitará:  
En La Bañeza, el primer sábado de cada mes en el Hotel Magín.  
En Ponferrada, el primer domingo de cada mes, en el Hotel Lisboa.  
Y en Astorga, el primer martes de cada mes, en el Hotel Roma.

**CAFE-BAR RESTAURANTE Central**  
EL MAS ESLECTO - EL MEJOR CAFE

**GARAGE Automóviles OPEL y accesorios en general**  
ESTACION DE REPARACION REPARACIONES  
Independencia, 19 LEON Teléfono 1621  
Burgo Nuevo, 2 Teléfono 1733

**PASTAS PARA SOPA La Industrial Leonesa**  
Teléfono 1128 Apartado 28 LEON

Méj...  
etira...  
usp

27.—C...  
erson, el...  
declaró...  
que el...  
dicho de...  
allanas me...  
de una reo...  
entre am...  
corriente

CO SUSI...  
PRE...  
27.—El...  
ha suspen...  
ciones de l...  
aciones a

aplicación...  
solo y...  
circulació...  
para la inc...  
RALES PC...  
REINA DI...  
27.—Es...  
en la más...  
por la n...

Escocia...  
de San...  
asistieron...  
del Rey...  
gobierno y aut...  
me...

27.—La...  
un comi...  
navales...  
de que se...  
corra de C...  
naciones...  
pendiendo...

aciones ja...  
tarde va...  
línea y l...  
cuemiga:

27.—La...  
ardear...  
ortand...  
munic

27.—La...  
un comi...  
navales...  
de que se...  
corra de C...  
naciones...  
pendiendo...

aciones ja...  
tarde va...  
línea y l...  
cuemiga:

27.—La...  
un comi...  
navales...  
de que se...  
corra de C...  
naciones...  
pendiendo...

aciones ja...  
tarde va...  
línea y l...  
cuemiga:

27.—La...  
un comi...  
navales...  
de que se...  
corra de C...  
naciones...  
pendiendo...

aciones ja...  
tarde va...  
línea y l...  
cuemiga:

27.—La...  
un comi...  
navales...  
de que se...  
corra de C...  
naciones...  
pendiendo...

aciones ja...  
tarde va...  
línea y l...  
cuemiga:

# Por una reanudación de las negociaciones franco-italianas, las relaciones de estos dos países mejorarían notablemente

## México, en evitación de que sea retirada la circulación de dinero, suspende el empréstito destinado a indemnizaciones

27.—Contestando al laborista, el subsecretario de Estado declaró en la Cámara de los Comunes que el gobierno británico se declara dispuesto a que las relaciones franco-italianas mejorarían valiéndose para ello de una reanudación de las negociaciones entre ambos gobiernos, que ya forman parte del corriente de estos deseos de paz.

27.—El Presidente de la República suspendió el empréstito de 10 millones de libras destinado a las indemnizaciones a las compañías exportadoras de azúcar que se da es que se suspendió solo para evitar que sea retirada la circulación de dinero que se necesita para la industria agrícola.

### MINISTRO BELGA EN ALEMANIA

Berlin, 27.—El ministro de Asuntos Económicos de Bélgica, ha sido recibido esta tarde por el ministro de Economía del Reich.

### LA TRANSMISION DE PODERES AL NUEVO PRESIDENTE DEL URUGUAY

Montevideo, 27.—La transmisión de poderes del anterior presidente de la República del Uruguay al general Valdomir Novato, se realizó en medio del mayor entusiasmo. Ha habido grandes manifestaciones de simpatía, que hicieron al nuevo presidente las embajadas de las naciones amigas, así como por la sociedad y el pueblo uruguayo.

Inmediatamente quedó constituido el nuevo gabinete.

### DIATRIBA CONTRA EL COMUNISMO

Paris, 27.—El ex ministro del Interior, en una reunión pública lanzó violentos ataques contra los comunistas, acusándoles de falta de solidaridad y subrayó de manera particular las dificultades del frente popular, debidas a las escisiones continuas que se presentan en los mismos.

### HUNGRIA QUIERE UN EJERCITO POTENTE

Budapest, 27.—El presidente del Consejo de ministros de Hungría pronunció el domingo un discurso programático en presencia de 40.000 agricultores.

Dijo entre otras cosas que el gobierno actual considera de la mayor importancia la creación de un potente ejército. Las industrias que trabajan actualmente para cumplimentar los pedidos del ejército son muchas.

Londres, 27.—Comunican que continúan las huelgas en las plantaciones de azúcar de la Guayana, donde han sido evitados importantes refuerzos policíacos. El Gobierno ha prohibido rigurosamente la formación de grupos, así como el uso de armas.

### LOS COMUNISTAS ATACAN A LOS PARTIDARIOS DE DORIOT

Paris, 27.—Ayer se celebró el segundo aniversario de la fundación del partido popular francés, de Doriot.

Este dirigió la palabra al numeroso auditorio reunido. Al terminar el acto, dos de los autobuses que conducían a los manifestantes, fueron atacados por los comunistas a pedradas, rompiendo los cristales de los vehículos y evitándose más daños gracias a que los conductores aceleraron la velocidad. Un tercer coche fue igualmente apedreado por los comunistas, resultando heridas dos mujeres.

### UN COMLOT EN CARTAGENA

Berlin, 26.—Noticias recibidas por la Agencia D. N. B., dan cuenta de que ha sido descubierto en Cartagena un complot de sabotaje y resistencia pasiva, a las órdenes del gobierno rojo. El descontento, añade, cunde cada vez más y se exterioriza en estos actos.

El complot de referencia parece tenía más importancia. Entre las personas detenidas, figura un comisario de la flota soviética, que había intentado un golpe de mano para apoderarse del crucero rojo "Libertad", para ponerle a la disposición del Gobierno nacional.

Se reciben noticias de que en Barcelona y Valencia se han intentado golpes de mano parecidos y que con este motivo han sido condenados a muerte bastantes detenidos y muchos a trabajos forzados.

## Un comisario político trataba de entregar a España el crucero "Libertad"

Berlin, 26.—Noticias recibidas por la Agencia D. N. B., dan cuenta de que ha sido descubierto en Cartagena un complot de sabotaje y resistencia pasiva, a las órdenes del gobierno rojo. El descontento, añade, cunde cada vez más y se exterioriza en estos actos.

El complot de referencia parece tenía más importancia. Entre las personas detenidas, figura un comisario de la flota soviética, que había intentado un golpe de mano para apoderarse del crucero rojo "Libertad", para ponerle a la disposición del Gobierno nacional.

Se reciben noticias de que en Barcelona y Valencia se han intentado golpes de mano parecidos y que con este motivo han sido condenados a muerte bastantes detenidos y muchos a trabajos forzados.

## En 48 horas

CERTIFICADOS DE ANTECEDENTES PENALES para caza, pesca, uso de armas, etc., etc., remitirá la "AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO", de DIEZ PESETAS a reembolso, mandando los siguientes datos: nombre y apellidos, edad, pueblo de naturaleza, provincia, nombre de los padres y objeto para que quiere el certificado. Si desean se les remita solicitud para obtener dichas licencias, abonarán por esta UNA PESETA más. Se obtienen certificados de actas de últimas voluntades; Colegios Notariales y de Registro, de conductores y otros muchos asuntos relacionados con la AGENCIA DE NEGOCIOS.

**A. BALBUENA PEREIRA**  
Clínica Dental  
Ordoño II, 7. principal  
Teléfono 1720 LEON

# DEPORTES

El domingo tuvo lugar en Santibáñez un partido de fútbol entre una selección de dicho pueblo y "Relámpago F. C.", de León. Debido a la superioridad de este último, venció a su adversario por once tantos contra uno, pero no obstante a pesar del tanteo tan desgraciado, el primero jugó hasta el último momento con verdadero ahínco, con objeto de mover el marcador. En el primer momento, nada de particular, tres tantos a favor de uno, fué lo sobresaliente. En el segundo tiempo el "Relámpago" logró ocho tantos mientras que su adversario por falta de delantera no pudo llegar a la portería contraria. Y terminó el partido, sin otras jugadas de interés. En conjunto, todos pusieron algo de su parte, tanto vencidos como vencedores.

campeones fueron aclamadísimos. El "Oriamendi" tuvo la desgracia de jugar toda la segunda parte con solo diez jugadores.

### EL CAMPEON DE PORTUGAL

Lisboa, 27.—En el estadio de Lumiar tuvo lugar el domingo el partido final del campeonato de fútbol entre el Sporting y el Benfica, resultando vencedor el primero, que se clasifica campeón de Portugal, por 3 tantos a 1.

### GANA LA SEMIFINAL EL ARENAS

Bilbao, 27.—En el campo de Ibañeta, con gran lleno y enorme calor, se celebró la semifinal entre los equipos del Arenas y el Avanzo.

El Arenas, que demostró contar con un gran equipo, ganó por siete tantos a uno.

### EL DEPORTIVO ALAVES CAMPEON DE LA COPA "BRIGADAS DE NAVARRA"

Pamplona, 27.—Ayer por la mañana se reunió el comité de la Federación Española de Fútbol.

Terminada la reunión se trasladaron al cementerio, orando ante la tumba del general Mola.

Por la tarde se celebró el partido final de la Copa "Brigadas de Navarra", entre los equipos del Deportivo Alavés y el "Oriamendi".

En el primer tiempo dominó el "Oriamendi", pero en una escapada del Alavés, Olivares marcó el primer gol y poco después el "Oriamendi" empataba por medio de Bata.

En el segundo tiempo, la lucha estuvo muy competida y todo hacía prever un empate, pero un cuarto de hora antes del final del partido, logró el Alavés el tanto de la victoria, sin que los jugadores contrarios, a pesar de sus esfuerzos, consiguieran empatar.

El Deportivo Alavés queda campeón de la copa "Brigadas de Navarra". Los

**SIDRA**  
que se sirve en cañas, fría y a presión, vaya al **BAR COLON**  
Teléfono 1945 LEON

**CLARETE LEONÉS**  
Pídale en todas partes  
Teléfono 1150

### Anuncios económicos

- PERDIDA rosario plata, con cruz oro rota. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en esta administración, donde se gratificará.
- MUCHACHAS para asistir a dos personas, se necesitan dos de 26 a 29 años, unasabiendo de cocina. Informes en esta Administración. E-397
- HOTEL, frondoso jardín, céntrico, 6-10 camas, todo servicio, menos ropas 900.1.000. Atico, terraza, 6 camas, 650. Playa Salinas (Asturias) Rivero. E-408
- CASA amplia, por temporada de verano o por año, se arriendo en Lorenzana. Para tratar, Enrique González, en el mismo. E-410.
- ARRENDARIA un bajo muy pequeño con patio o algo de jardín. Preferible en las afueras. Propuestas: en esta Administración. E-421
- MOTOR gasolina, 9 H. P. con todos sus accesorios riego, véndese. Para tratar Sindicato Riegos de Vegellina de Orbigo. E-413
- CASA recién construida, nueve viviendas, se vende Razón: A Núñez, Cort de Guillén, 4 (Solares de Roldán). E-414
- URGE una joven de 20 a 25 años para trabajo de pocas horas. Ganará buen sueldo. Razón: Joaquín Calado. Fajeros, 4. De 10 a 1.
- PERDIDA, cadena oro con cuatro medallas oro y plata en el trayecto procesión pasado domingo. Devolución, P. Isla, 2, portería, y se gratificará.
- MUEBLES semi-nuevos en buen uso, se venden. Para tratar: Calle Nueva, 7, primero.

**Don Vicente Benavides González**  
CAPITAN DE INFANTERIA  
Que falleció en León el día 28 de Junio de 1936.  
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales.  
D. E. P.  
doña Teresa y don José María Benavides García; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.  
Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.  
El novenario de misas que darán principio hoy, día 28, en la iglesia del Mercado, a las 8, serán aplicadas en sufragio de su alma.

SEGUNDO ANIVERSARIO  
EL SEÑOR  
**Don Vicente Benavides González**  
CAPITAN DE INFANTERIA  
Que falleció en León el día 28 de Junio de 1936.  
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales.  
D. E. P.  
doña Teresa y don José María Benavides García; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.  
Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.  
El novenario de misas que darán principio hoy, día 28, en la iglesia del Mercado, a las 8, serán aplicadas en sufragio de su alma.

# El niño mártir San Pelayo

## Volvió a las Carbajalas...

Es curioso: al cabo de los siglos, los restos del niño mártir San Pelayo, un muchacho que como el romano San Tarsicio, y otros honra y sublima el heroísmo de que se creería incapaz a la infancia, esas reliquias sagradas de un jovencito que supo morir antes que renegar de su fe y manillar su pureza, vuelven a León. Y aquí están después de varios siglos en que fueron trasladados a Oviedo, a causa de la invasión del guerrero mahometano Almanzor. Aquí están, en el convento de Santa María de Carbajal, donde las monjitas benedictinas sacaron el domingo lo mejor de sus arcas para honrar la fiesta del niño que fué degollado de orden de un despótico y degenerado sultán por no prestarse a sus abominables caprichos.

Aquí están las reliquias en León, que tiene todavía la calle de San Pelayo, la plazuela del mismo nombre y restos del antiguo templo dedicado al santo que hubo en lo que es hoy Internado Teresiano.

Fué el niño Pelayo un muchacho guapisimo, sobrino del obispo de Tuy llamado Hermosio. Nació a principios del siglo décimo. El rey moro de Córdoba Abderramán III, derrotó a los reyes de León, Don Ordoño, y de Navarra, Don García, en la famosa batalla de Valdejunquera. Regresó Abderramán a Córdoba cargado de botín, y con muchos cautivos, entre ellos el citado obispo, el cual consiguió libertarse a cambio entre otras cosas, de que quedase en rehenes su sobrino. En la cautividad, llevaba Pelayo una vida verdaderamente santa. Abderramán tuvo noticia del chico, y cuando se lo presentaron quedó prendado de él y le propuso que se convirtiera a la religión de Mahoma y se prestase a servirle en ciertos vicios. El pequeño Pelayo lo rechazó todo. Ni ruegos, ni amenazas lograron quebrantar su fe y su pureza. Cansado el rey moro de aquella firmeza, le hizo atormentar.

Pelayo continuó firme alabando a Jesucristo. Al fin, el día 26 de junio del año 925, Abderramán hizo que le degollaran.

Hoy, en este 26 de junio, unas

### Fuñerales por el ilustre general Moa

Burgos, 27.—En la Catedral se celebraron a las once de la mañana del domingo solemnes funerales con motivo del primer aniversario de la muerte del general Moa.

La capital de Navarra estuvo engalanada con banderas nacionales, con crespones negros, asistiendo la Diputación y el Ayuntamiento en pleno. En el centro del templo se había colocado un severo catafalco, al que daban guardia fuerzas de la guarnición y de la Milicia Nacional.

Presidió el acto la viuda del invicto caudillo, teniendo a su lado al general López Pinto, al gobernador civil, al teniente general Castro Girón y otras altas personalidades, tomando parte el Orfeón Pamplonés y la Orquesta Santa Cecilia. Después de los funerales, el Prelado de la Diócesis rezó un responso.

Terminada la ceremonia, se trasladaron a la Diputación Provincial donde su presidente hizo entrega a la viuda del glorioso general de la casa que le regala Navarra, en señal de admiración. A este acto asistió el ministro de Justicia, conde de Rodéno.

monjitas, cuyo convento recuerda también glorias y esplendores de León, de sus celdas que habitaron damas egregias, ricas hembras leonesas, sacaron encajes, bordados, damascos, sedas... para honrar al pequeño cautivo de Valdejunquera, como le llama el P. Lamamié de Clairac en su pequeño drama en verso.

San Pelayo, mártir, el que da nombre, y sobre todo ejemplo, a los pequeños benjamines de la Organización Juvenil, fué honrado con una misa solemne y una devota función por estas monjitas leonesas.

El niño "leonés", por haber nacido en el reino de León, volvía, al cabo de los siglos, a ser honrado en la capital de sus monarcas, de forma parecida, aunque no con tanta pompa como fué en tiempos de Don Ramiro III cuando, en esta misma ciudad, el rey, la corte y los obispos del reino recibieron los miembros de aquel cuerpo infantil martirizado por odio a la religión cristiana y a la santidad.

Es curiosa esta repetición de la Historia.

Carmelo Hernández Meros

## Escuelas y maestros

La Comisión provincial de Escuelas nos envía la siguiente nota:

"Escuelas adjudicadas en la sesión del día 20 de junio a los maestros y maestras que a continuación se expresan, en virtud de traslado forzoso por sanción:

Maestros: 2.199, don Antonio Alonso, maestro propietario de la Escuela nacional de niños número 1 de Astorga, con un censo de 8.041 habitantes, para la Escuela de niños núm. 3 de Villafranca del Bierzo, con un censo de 2.773 habitantes.

5.518, don José Alonso del Barrio, maestro propietario de la Escuela nacional de niños número 3, de Astorga, con un censo de 8.041 habitantes, para la Escuela de niños núm. 1 de Bembeibre, con un censo de 1.846 habitantes.

17.035, don Felipe del Pozo Alonso, maestro propietario de la Escuela nacional de niños de Santa Colomba de la Vega, Ayuntamiento de Soto de la Vega, con un censo de 679 habitantes, para la Escuela de niños número 1 de Ueros, Ayuntamiento de Villamejil, con un censo de 594 habitantes.

Maestras: 14.025, doña María E. Garea Maniega, maestra propietaria de la Escuela nacional mixta de Villavieja, Ayuntamiento de Villavieja, con un censo de 209 habitantes, para la Escuela nacional mixta de Montuerto, Ayuntamiento de Valde-



SE SIEMPRE

**CRIVE**

PASTA DENTIFRICA

EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

### Cobro de cupones

Para la confección de declaraciones juradas, facturas y demás documentos necesarios, presentación y gestión, la AGENCIA CANTALAPIEDRA, en su deseo de facilitar al distinguido público de León y su provincia el rápido cumplimiento de los requisitos exigidos, abre una sección especial dedicada con toda atención, actividad y economía a la SOLICITUD DE COBRO DE CUPONES, ofreciendo sus servicios de mandatario verbal o legal, no sólo en León, sino en todas las capitales ocupadas por nuestro Glorioso Ejército, en las que dispone de activos Delegados, Corresponsales y Agentes directos.

AGENCIA CANTALAPIEDRA  
CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS  
Calle Bayón, núm. 3, principal (frente al Banco de España).—Teléfono 1563  
LEON

Se participa a los maestros comprendidos en la relación precedente que figuran con D. Escuela, que con esta fecha se remite a los señores Alcaldes las órdenes de reposición y, por el mismo conducto las comunicaciones de notificación a los interesados, las que se hará constar la fecha con que se realicen.

**Doctor Juan J. Carbajo**

Del Sanatorio Nacional de Valdeistas (Madrid).  
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.  
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.  
Especialista en enfermedades del pecho.  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.  
Alcázar de Toledo, número 5, pral. Teléfono número 1912.

**LA SOLEDAD**

POMPAS FUNEBRES

Azabachería, 12      Teléfono 1768

Traslado de cadáveres a precios económicos  
Feretros y arcas de zinc para traslados desde lo más económico a lo de más lujo

**Bálsamo «Angelical»**

Protege la piel y evita sus enfermedades

**Bálsamo «Angelical»**

Se el preparado que la madre debe siempre emplear en el cuidado de su niño.

Si por no haberlo usado, su niño sufre escorrazones, irritaciones y grietas en su piel delicada, no dude usted, él le curará con pocas aplicaciones.

**Bálsamo «Angelical»**

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS AL POR MAYOR, EN TODOS LOS CENTROS, ALMACENES DE ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS DEPOSITARIO GENERAL PARA ESPAÑA

**Alvaro García de Castro**  
Almacén de Drogas  
ZAMORA

## Un ramillete de chistes de "Ramper"

A propósito de la detención, por la policía roja, del conocido humorista Ramper, a consecuencia de haber comentado humorísticamente, ridiculizándolo, el Parte Oficial de Guerra del Ministerio de Defensa rojo y cuyo detalle publica mos en nuestra edición de anteaer, hemos recibido de unos apreciados lectores nuestros evadidos de la zona roja, unos cuantos chistes del genial humorista, relacionados con la guerra y que le han dado el renombre de que goza.

Hélos aquí:

**QUIEN VA A GANAR LA GUERRA**

En una ocasión se presentó Ramper al escenario y preguntó al público haber si podían decirle a él, que quiénes ganaban la guerra. Si los buenos o los malos.

Claro. El público no se atrevió de momento a contestar. Finalmente alguien tímidamente dijo: los "buenos" y otro gritó, los "malos".

Ramper, imperturbable como siempre, se adelantó y dijo: Ni los unos ni los

otros. La guerra no la ganarán ni los "buenos" ni los "malos". La guerra ganarán los REGULARES.

No cabe decir que en la mayor parte de las personas allí reunidas se advertía una singular sorpresa, bien expresada rística, la que era contenido, muy a pesar suyo, por temor a los de Mueca.

**EL TABACO Y LA GUERRA**

El otro día y en el Teatro-Circo de celónes, se presentó ante el público y después de pedir a unos milicianos unos garrillos, porque dijo no tener en su bolsillo, y después de haberlos donde encontrarlos, y después de haberlos éstos cumplimentado su deseo, se puso a hablar por el escenario desahogando los millos poco a poco. Sabido es que el co, además de escasear en la zona roja, es poco lo que se encuentra y que es camente malo. No es de extrañar que se encontrasen en ellos varios milicos que los iba echando en el suelo tras decía a los milicianos.

¿Y esto es lo que os dan en las fotos? Pues, hijos, no os dan más que los.

Sin comentarios.

**AZANA Y LARGO CABALLERO**

Y va otro. Este día Ramper, en un paso de ganso, se presenta con unos dros, que al llegar al escenario se caer pesadamente al suelo. Como pre quiere hacer intervenir al público la manipulación del chiste y al público le preguntó cómo creía que iban a ser "colgados". Efectivamente, Ramper, lo mismo aplicó por. Como el tillo y clava dos clavos en la pared los que coloca los dos cuadros. Era fotografías: Azaña y Largo Caballero. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

**CERVEZAS**

**LA CRUZ del CAMPO**

SIN RIVAL ■ Se impone por su calidad

Ventas para León, Palencia y Asturias

**Isaac Suárez García**

Apartado 77 :: Teléfono 1395  
Oficina: Ada. Alvaro López, 23

L E O N

# Con asistencia de las autoridades de Palencia y León se inaugura oficialmente el Sanatorio Antituberculoso provincial, emplazado en la Abadía de Lebanza (Palencia)

## Asiste el general Martínez Anido

El domingo tuvo lugar la inauguración del Sanatorio Antituberculoso de la provincia, emplazado en la Abadía de Lebanza (Palencia). A este acto acudimos por mandato de nuestro Director, para informar a los lectores, como ya anunciamos en nuestro número pasado.

Muchas dificultades tuvieron que vencer los encargados para que, esta obra fuera una realidad, pero a pesar de todas ellas poniendo en su cometido una actividad que merece el aplauso más sincero de todos, lo consiguieron.

### LEBANZA, EMPLAZAMIENTO

Allí enclavada en el corazón de los Picos de Europa, en un punto muy próximo a la confluencia de las tres provincias de León, Santander y Palencia, pero en tierras de esta última, en las estribaciones de unos gigantescos picachos, dominando un amplio valle que es resaca para la vista de todos cuantos allí llegan y en cuyo fondo están los pueblos de Baños y Lebanza, está la Abadía de este nombre.

Es esta una edificación totalmente de piedra, de porte severo que fué allí en años remotos casa de religiosos de la Orden de Cister que supieron encontrar este magnífico refugio para sus rezos y prácticas religiosas.

Consta de dos plantas, y aunque en ellas se han llevado a cabo reformas propias del uso a que se la va a destinar, un embargo aún conserva amplios salones, interminables pasillos y un verdadero laberinto de puertas.

Las obras llevadas a cabo y dirigidas con acierto y capacidad, han convertido esta mansión de religiosos en un formidable sanatorio. Amplias salas de enfermos, llenas de ventilación y luz, es su resultado. Se ha huido de todo aquello que quisiera dar aspecto de hospital o enfermería, y así este establecimiento más bien parece un parador de turismo que una casa de enfermos.

Los alrededores de la Abadía son realmente magníficos, poblados de una vegetación variada, son un lugar de esparcimiento realmente admirable para los heridos hospitalizados.

Cuenta este Sanatorio con una hermosa capilla, una obra artística en la que existen inscripciones que nos aclaran fué en este lugar donde apareció la Virgen de Lebanza, llevada más tarde al pueblo de este mismo nombre.

Cuando la invasión sarracena fué repulsa, según estas inscripciones, de los siglos de Palencia, siendo reedificada en los años 1185 y 1780. Posee una gran extensión de terreno labrantío y monte, que naturalmente, queda al servicio del Sanatorio allí instalado.

Los dueños de esta mansión la dedicaron, estos años pasados a parador de turismo y de la magnificencia del lugar, hablan varios autógrafos estampados en un álbum existente en el "hall". Sobre todo hay uno que por su sentido, que el tiempo ha calificado de profético, es interesante. Lo estampó un conocido doctor de Madrid, el doctor Gutiérrez Gámez, y dice: "La Abadía es un excelente sitio para establecer un sanatorio de enfermos del pecho, por sus condiciones climatológicas y panorama espléndido", y lleva fecha del 18 de diciembre de 1919; y más abajo, otro médico, el doctor R. Alcón, de Madrid también, escribe: "Nada como la Abadía para respirar oxígeno puro".

Como se vé, el sitio no puede estar mejor escogido.

tor de Madrid, el doctor Gutiérrez Gámez, y dice: "La Abadía es un excelente sitio para establecer un sanatorio de enfermos del pecho, por sus condiciones climatológicas y panorama espléndido", y lleva fecha del 18 de diciembre de 1919; y más abajo, otro médico, el doctor R. Alcón, de Madrid también, escribe: "Nada como la Abadía para respirar oxígeno puro".

Como se vé, el sitio no puede estar mejor escogido.

### AUTORIDADES QUE ASISTIERON

De Palencia.

El Excmo. señor Gobernador Militar de la plaza; coronel Rivas del Pino Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, teniente coronel don Alfredo Arellano; Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, camarada Rodolfo Pérez Guzmán; jefe de la comandancia de la Guardia Civil, teniente coronel Lapresta; Inspector Provincial de Sanidad, don Mauro Martínez Prado; Director del Sanatorio Antituberculoso de Palencia, don Marcos Martín Escolar; teniente coronel jefe de Ingenieros, don Juan Gómez.

De León.

Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, camarada José Luis Ortiz de la Torre, acompañado de su señora; delegado de Orden Público, don Angel González; por la Diputación los señores Cos y Urrite; inspector provincial de Sanidad, don José Vega Villalonga; jefe de Prensa, don Juan José Gil; vocales del Patronato Antituberculoso, don Manuel Arriola, don Fernando Alvarez, don Juan Valcárcel, don Marcelo Martínez y señores Vega Fernández, Cañas, Toribado y Huarte.

La Prensa estaba representada por el director de "La Mañana", don José Pinto Maestro y el director del "Diario de León" don Antonio G. de Lama.

### LLEGA EL MINISTRO DE ORDEN PUBLICO

A las once y media de la mañana llegó a La Abadía el Excelentísimo señor ministro de Orden Público, general don Severiano Martínez Anido. Le acompañaba su esposa, doña Irene Rogil; el subsecretario del Ministerio, D. Juan Oller; su ayudante, el comandante don Ricardo García, y su hijo don Rafael, comandante de Regulares.

Fué recibido por los Excmos. señores marqueses de Valdecilla y de Pelayo, padrinos que fueron en el acto de la consagración de S. I. el obispo de León, Rdo. Padre Carmelo Ballester, que habían llegado la noche antes a La Abadía, donde pernoctaron.

### SANTA MISA Y BENDICION

Acto seguido tuvo lugar el Santo Sacrificio de la Misa, celebrada en un altar levantado en los alrededores de La Abadía, en la que ofició el capellán de la misma y a la que concurrieron todos los enfermos, personal sanitario, autoridades y vecinos de los pueblos de Baños y Lebanza y hasta del más lejano e importante de Cervera del Pisuerga, pudiendo decirse que para todos los de estos pueblos fué un día de fiesta grande el del domingo.

Desde muy temprano se encontraban ya en la carretera y al lado de arcos por ellos levantados, los afiliados de Segunda Línea de Falange y Organizaciones Juveniles, que con profusión de banderas y vecinos todos esperaban el paso del general Martínez Anido. Daban una nota de colorido y simpatía las mozas de estos pueblos, ataviadas con los trajes típicos, y que de esta manera acudieron a la misa de campaña y a todos los demás actos que en La Abadía se celebraron.

Después de la misa tuvo lugar la bendición del Sanatorio, acto que tuvo una emoción sincera y profunda.

Después de la misa tuvo lugar la bendición del Sanatorio, acto que tuvo una emoción sincera y profunda.

### VISITAS AL SANATORIO

A continuación y acompañados del dueño de la Abadía, las autoridades giraron una visita al Sanatorio, quedando gratamente sorprendidos por la instalación de enfermos y personal sanitario.

Amplias salas son las habitaciones destinadas a los allí acogidos, dotadas de todos los adelantos modernos; a cada una de ellas le corresponden cuartos de baño, instalados, si no con lujo, sí con comodidad.

Los comedores, situados en la planta baja, nos recordaron, con alegría, a los de Auxilio Social. Se componen de mesitas para tres o cuatro personas, adornadas todas ellas con flores y en las que se ve la mano de las enfermeras, algunas de las cuales ya han intervenido antes de venir aquí con nuestros pequeños de la obra cumbre de la Falange.

En un salón de la planta baja, destinado al cine, el Sr. Vega Villalonga, Inspector Provincial de Sanidad, en breves palabras expuso la satisfacción que todo León sentía por la inauguración de este Sanatorio, para cuya realización fué preciso vencer serias dificultades.

Tiene palabras de agradecimiento para las autoridades leonesas, palentinas y para el General Martínez Anido, que en todo momento trabajaron con ahínco para que esta ilusión, que era el Sanatorio no hace mucho, fuese en el día de hoy una hermosa realidad.

El Excmo Sr. Ministro de Orden Público, General Martínez Anido, contestó al Sr. Vega Villalonga, diciendo que felicitaba efusivamente a todos los que habían intervenido para que esta obra magnífica, a cuya inauguración asistía, fuese un hecho.

Exaltó la figura del Caudillo que se preocupa de ganar la guerra pero también de ganar la paz, una de cuyas muestras es esta campaña magnífica contra la tuberculosis, de la cual es el principal propulsor.

Terminó rogando a las autoridades leonesas la más estrecha vigilancia para el bienestar de los enfermos en dicho Centro Benéfico.

### PERSONAL SANITARIO

Leoneses son todos los que componen el personal sanitario de este Sanatorio Antituberculoso. El doctor don Pedro Cabello, muy conocido en León, asume la dirección de este Centro, y otro médico joven, del pueblecito de La Vid, don Santiago Viñuela, es el médico residente en el mismo.

Otros dos leoneses son los practicantes: los camaradas Santiago Carballo y Benén Alvarez.

Leonesas y camaradas también las enfermeras Emilia González y Caridad Reguera García, de León; Isabel Rojo, de Garande, y Carmen Pérez Tejerina, de Riaño.

Todas ellas nos comunicaron su entusiasmo por el magnífico emplazamiento del Sanatorio y por la conducta intachable de los enfermos.

### ENFERMOS

Son cuarenta los enfermos allí hospitalizados, entre ellos algunas caras conocidas de León.

Por la tarde charlamos un rato con ellos, mientras hacían su cura de reposo en los alrededores del edificio. Me manifestaron que su viaje, que habían efectuado hacía cuatro días, había resultado magnífico, y todos ellos se mostraban contentísimos por su estancia en este lugar, que, como decimos anteriormente, es más ravigiloso y que más que un Sanatorio parece un parador de turismo.

Manuel Alvarez Cosmen

# VIDA NACIONAL SINDICALISTA

### SECCION FEMENINA

Todas las camaradas que ocupen cargos provinciales y estén prestando servicios en la Jefatura Provincial, tanto femenina como masculina se presentarán el martes, día 28, a las siete en punto de la tarde en la Jefatura Provincial. La falta de asistencia será sancionada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—La Jefe Provincial.

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la

Primera, Falange de la Tercera Centuria, se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 horas del día de hoy, después de prestar servicio.

### SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo Tercero se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 28 de junio de 1938 (II Año Triunfal).—El jefe de Bandera.

**RIPOLL**

Vendedores de Especialidades Eléctricas  
Electricidad del Automóvil e Industrial  
Bobinajes en general. Estación autorizada de la Batería OXIVOL.

Teléfono 1467 Viveros Domésticos  
Alfanzar de Toledo, 18 LEÓN.

La postulación para "Auxilio Social"

La cuantía del sábado último para Auxilio Social alcanzó la cantidad de "dos mil doscientas cuarenta y seis pesetas, con cuarenta y cinco céntimos".

Las camaradas que pusieron más emblemas y alcanzaron mayor recaudación fueron Celia Moro y B. María del Rosario Santos.

Se necesitan, MAQUINISTAS EBANISTERIA. Buena retribución  
FABRICA DE MUEBLES PADRE ISLA, 18

El mejor sustitutivo del café es el  
**MALTE KRIPP**  
Sabor exquisito. Sustancias nutritivas e inofensivas para los nervios y el corazón. El dicado especialmente para los niños. Producto Nacional. Píalo en los buenos establecimientos de confianza. Fabricante exclusivo:  
MAXIMINO APIAS TASCÓN  
FEDERICO ECHEVARRIA, 27, LEÓN

**GVIA**  
Turno de Farmacias

De ocho de la noche a nueve de la mañana, señor Alonso Gil, Padre Isla.

**La Vasco Navarra**  
Compañía Nacional de Seguros

Incendios - Accidentes  
Responsabilidad civil e industrial

Delegado General:  
**Raimundo R. del Valle**  
Ordoño II, 7 - Tel. 1727 - Apartado 32 - LEÓN

**BAR AZUL**

el local con instalaciones más modernas  
Esmarado servicio en CAFE-RESTAURANT  
Concierto diario **QUINTETO EGANA**  
Diariamente variados y excelentes Menús a 4,75 cubierto

Ordoño II, núm. 11  
Teléfono 1605

**CIRIACO SASTRERIA**  
La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

# El 1.º de julio tendrá lugar la inauguración de la «Ruta de Guerra del Norte»

## Costará el viaje 400 pesetas por persona

Valladolid.—El día primero de julio se celebrará la apertura, al turismo nacional y extranjero, de la «Ruta de Guerra del Norte», por el itinerario Irún-Oviedo-Irún.

Al día siguiente, 2 de julio, se inaugurará el itinerario Tuy-Santander-Tuy. En días alternos, a partir del primero de julio, o sea en las fechas impares de los meses de julio y septiembre, y en los pares del mes de agosto, partirán de la frontera de Irún los autocares que han de conducir a los turistas por la primera de estas rutas.

Las salidas para la segunda, se verificarán semanalmente desde Tuy, llegando a efectuarse dos expediciones semanales desde el momento en que se cuente con un número suficiente de viajeros.

Los españoles o los extranjeros residentes en España que deseen visitar la ruta por el primero de los mencionados itinerarios, deberán iniciar su viaje en Irún o San Sebastián, uniéndose a las expediciones procedentes de Irún en la fecha en que éstas arrancan de su punto de partida.

Los que deseen recorrer el trayecto Tuy-Santander-Tuy, deberán hacer lo propio en el punto de partida o en Vigo en el mismo día en que sale la expedición.

La duración del viaje, sea cual fuese el trayecto elegido es de nueve días y el precio para recorrer cualquiera de los dos itinerarios, cuatrocientas pesetas por persona. Este precio incluye transporte en cómodos autocares dotados de carrocerías metálicas y capacidad para 33 pasajeros, alojamiento en los hoteles que, inva-

riablemente, serán los mejores de las ciudades citadas en las rutas principales, comidas—o sea el desayuno, almuerzo y cena—guía, intérprete y propinas de los servicios ya enumerados.

Para reservar las plazas en fechas convenientes bastará dirigirse a las principales agencias de turismo situadas en España, las cuales informarán si quedan asientos libres en los autocares. También informarán sobre los requisitos que es preciso cumplir en lo que se refiere a salvoconductos para visitar la ruta.

Nuestro fraternal colega "El Pueblo Gallego" órgano de la Falange de Vigo, en su sección diaria "Perfil" publica en su número del lunes las siguientes líneas que reproducimos con la natural alegría y satisfacción:

"Astorga, la ciudad de la tierra frontera entre Galicia y León, llano por donde los gallegos vemos a Castilla la gentil y por donde Europa vino a Santiago de Compostela, ha querido rendir homenaje al glorioso Ejército de Galicia, victorioso en Asturias y Aragón, por tercera vez victorioso en Levante. En el homenaje—homenaje de la Falange de León—ha sonado, limpia y apasionada, la voz del camarada Vélez, una de las más nobles camisas de la Vieja Guardia.

Galicia agradece desde lo más profundo de su ser, el homenaje rendido a su Cuerpo de Ejército en la ciudad leonesa, y

# Admirable gestión administrativa de Oliveiro Salazar

Lisboa, 27.—El informe presupuestario de 1937, publicado ayer, muestra un superávit de doscientos millones de escudos de los ingresos sobre los gastos.

La gestión de Oliveiro Salazar ha logrado realizar en diez años la acumulación de una reserva de más de mil doscientos millones de escudos, procedentes de varios años liquidados con superávit.

# Visitas al ministro del Interior

Burgos, 27.—El ministro del Interior, Sr. Serrano Suñer, recibió hoy la visita del Marqués de Luca de Tena.

También fué cumplimentado por los Gobernadores Civiles de Toledo, León y Sevilla.

# Del acto público de Astorga

Galicia le dice a León que se siente orgullosa de que soldados de León y Zamora formen en las filas del Cuerpo de Ejército de Galicia y sean en él de los primeros en servicio y sacrificio. Más de una vez ha sido hecho el elogio de la buena Falange Leonesa, que en Asturias y Aragón cubrió sus banderas con la luz del laurel de las batallas.

El homenaje, cálido y silencioso, rendido en Astorga al Ejército de Galicia—el primer homenaje que se rinde a quienes son los primeros soldados del Cantón—, es recibido por la Falange Gallega con un fuerte grito de saludo a la Unidad, Grandeza y Libertad de la Patria: ¡Arriba España!

# ULTIMA HORA

## Se extiende en Barcelona la idea de una capitulación

París, 27.—En los centros políticos de esta capital, se sigue con el máximo interés las noticias de la España roja, que dan cuenta de la extensión que adquiere en los medios barceloneses la idea de una capitulación, ante el convencimiento de la imposibilidad de continuar la resistencia, considerándose que el esfuerzo del grupo soviético acudido por Alvarez del Vayo, no podrá contener el afán imperioso de terminar la lucha, que se manifiesta en todos los sectores de la opinión, y principalmente en las grandes capitales, como Madrid, Valencia y Barcelona.

Esta tarde, a última hora, fueron conocidas en esta capital las amenazas que Alvarez del Vayo ha dirigido "a los que en el extranjero se dedican a ciertas actividades, susceptibles de introducir factores de peligrosa confusión en la política exterior".

Esta clara alusión al grupo capitulador, inspirado por Prieto y Companys, y del que son colaboradores principales Hurtado, Martí Esteve, Bujeda y Fernández Bolaños, agregado militar de la Embajada roja en París, ha causado sensación y se escucha una reacción de parte de estos elementos amenazados desde Barcelona.—FARO.

# CHAMBERLAIN ACONSEJA NO INSTALAR CANONES ANTIAEROS EN LOS BARCOS MERCANTES

Londres, 27.—Chamberlain declaró en la Cámara de los Comunes, y después de nuevo estudio

# El cierre de la Frontera francesa

París, 27.—El cierre de la frontera franco-catalana es un hecho desde el día 17 del corriente. El cierre efectivo no pudo tener carácter oficial, ya que oficialmente la frontera estaba cerrada (?) desde agosto del 36, cuando Francia firmó el acuerdo de No Intervención.

En cambio, pocas personas conocen la forma en que Daladier, impuesto por las graves circunstancias por todos conocidas, adoptaba la enérgica actitud que tuvo por consecuencia el hecho mencionado.

Francia necesita la incondicional alianza de Inglaterra, y por esta causa se ve obligada algunas veces a adoptar actitudes poco de acuerdo con su gobierno frentepopulista, y la frontera con la España roja se ha cerrado después de una indicación amistosa y enérgica a la par de mister Chamberlain.

El ministro francés Paul Reynaud ha sido siempre un furibundo partidario de los "rojos", y si alguna vez se habló de llevar a la realidad el cierre de la frontera, siempre fué este ministro el que se opuso tenazmente a que llegara a cristalizar el proyecto.

Hace quince días aproximadamente que Daladier convocó a Reynaud a su despacho y le dijo: —¿A dónde quiere usted llegar con este juego de perpetua oposición a este proyecto? El país espera de usted un trabajo más efectivo y hasta ahora no hemos llegado al final del más modesto proyecto.

Y para concluir le dijo: —Si para llegar al final de mi proyecto me veo obligado a prescindir de su concurso, estoy dispuesto a llegar a esta eventualidad.

La amenaza era demasiado directa: o someterse o dimitir.

Paul Reynaud optó por someterse. En el Consejo de ministros que precedió al cierre de las fronteras, Daladier hizo uso de la palabra en estos términos: —Ha llegado la hora de las decisiones. Responsable de la política que pueda asegurar el futuro del país, entiendo que debo aplicar sin ninguna sujeción política que pueda asegurar la frontera de España sería cerrada. Nadie se mené.

Así fué tomada esta decisión histórica. Por primera vez, Daladier muestras de ser un hombre de gobierno.

# El cónsul de Méjico aconseja a sus compatriotas evacuar Barcelona rápidamente

París, 27.—"Le Jour" notifica que el cónsul de Méjico en Barcelona aconseja a sus compatriotas que evacúen Barcelona lo más rápidamente posible. (FARO).

La prensa está amordada. El servicio de control de los documentos policíacos situados en la frontera, ha sido considerablemente reforzado y son contadas las personas que se encuentran en posesión de un permiso especial que las autorice para cruzar la frontera.

Para hacerse cargo de lo que ve de la situación, es suficiente conocer el hecho de que el cónsul de Méjico, amigo personal de Aguirre y de Alvarez del Vayo, ha aconsejado a sus compatriotas que evacúen Barcelona lo más rápidamente posible. (FARO).

# Cómo se vé en Francia nuestra próxima victoria

## El Cursó de «Gringoire»

El popular semanario parisién "Gringoire", en su último número correspondiente al 24 del corriente, abre un concurso entre sus lectores, a base de la siguiente pregunta: ¿Cuándo caerá Barcelona?

Los premios son varios para los que adivinen con exactitud o por aproximación, la fecha de la entrada de las tropas del Generalísimo Franco en la ciudad catalana. El primer premio será de 20.000 francos, repartiéndose premios de menos categoría por valor de 50.000.

"Gringoire" enfoca así el anuncio: "Desde el estallido de la guerra civil española, GRINGOIRE ha dicho siempre que el General Franco será el vencedor. Su victoria de la cual nadie duda hoy, es inmediata. Ofrecemos pues, a nuestros lectores tomar parte en este concurso y responder a las siguientes preguntas:

1.ª ¿En qué fecha exacta las tropas del General Franco ocuparán en su totalidad la ciudad de Barcelona?

Las personas que hayan respondido exactamente a esta pregunta primera, serán seleccionadas para la

2.ª ¿En qué fecha el Consejo de ministros francés nombrará un embajador cerca del Gobierno nacional español?"

Vienen luego las bases del concurso, que no insertamos por carecer de valor informativo. Lo verdaderamente esencial, lo que

demuestra hasta qué punto nuestra victoria se juzga ya como inmediata, lo denota el curioso concurso que antecede.

# El campamento de Flechas en Burgos

Burgos, 27.—En el día de ayer, los flechas acampados y los cursilistas cumplieron el precepto religioso en la Cartuja de Miraflores.

Después de la misa, visitaron el Santuario, admirando las bellezas artísticas que encierra. Por la tarde, estuvieron visitando el monasterio de las Huelgas y la Catedral. El intenso trabajo diario en relación con las cuestiones de su programa de educación física y de la instrucción premilitar, conferencias, etc., tuvieron un final de semana digno con la visita a los monumentos artísticos, en caminata al máximo aprovechamiento de estos días.

Hoy han continuado las lecciones prácticas y conferencias señaladas, destacando la del camarada Churrua. A las seis de la tarde habló el R. P. Justo Pérez de Urbal, haciendo una brillante disertación sobre las cualidades de los jefes de juventudes.

Los juegos de campamento comenzaron esta noche con la intervención del camarada Antonio Tovar, que continuó su empujada conferencia sobre "El Imperio de España".

del  
Ta  
rec  
P  
G  
del Cuartel  
En el  
nabrado  
entre las vag  
bosales a A  
Ha contin  
una y al est  
a los que se  
En el sec  
degrada de h  
contra algun  
Ayer fué  
barcos, en lo  
almorzado el  
Asimismo  
Alcance en  
Salamanca  
General J  
La ca  
Roma, 28.—  
el Congreso  
de los ol  
delegado de  
Arceces Sá  
presencia ha  
sintaxis ova  
La Delegac  
una exa  
su Patria  
desembarr  
alista y ha  
el bienesta  
español y  
La termin  
hausos cor  
auditorio  
España.  
Disposi  
Nueva  
Burgos, 28.—  
"Estado" publi  
posiciones:  
orden del ?  
grando a cab  
la emisio  
Julio pró  
de Correc  
contrados co  
precio  
pesetas  
ellos, que  
Infan  
por un